Zestaw VI

1. Ktéra z ponizszych liczb nie jest podzielna przez 12?

ElA 102121212 [1B.121212120 []cC. 121212102 [1D. 121212012

2. Projektowane schody maja pofaczy¢
dwie alejki. R6znica poziomoéw miedzy

nimi wynosi 4 m. Jaka powinna by¢ dtu- o s
gos¢ schodow, aby kazdy stopieri miat 33cm
wysoko$¢ 16 cm, a gteboko$é 33 cm? i 4m
X loicmiti=i=
[ 1A 85m [1C.825m __)__J____‘}J:FJ:T«%‘WJ
L 1B.8m [ID.9m dtugosé schoddw

3. Zosia zauwazyta, ze gdy idzie w tempie 105 krokéw na minute, to potrzebuje 20 minut
na pokonanie 1 kilometra. Jesli Zosia zmniejszy tempo marszu do 70 krokéw na minute
i nie zmieni dtugosci kroku, to bedzie szta z predkoscia:

DA.szm DB.Z,]kTm Dc.z,skTm Op.3km

4. Ktéra z ponizszych liczb jest najmniejsza?

B [1B.2v/30 FEc 3 [1D. 53

5. Ksiezyc ma powierzchnie 3,8 - 103 m2. lle to kilometréw kwadratowych?

[ ] A 0,0038-10'3 km? [1C.0,38-10"0km2
[ 1B.3,8-10'0km? [ 1D.3,8-107 km?2

A : e =
6. Wyrazenie 2(9)° 10502 uprosci¢ do postaci:
a’ 3

L] A a ElB-a'e Fl e a®s Flba

7. Z pudetka, w ktérym znajduja sie kule biate, czarne i zielone, zamierzamy wyciagnaé
jedna kule. Poczatkowo w pudetku byta 1 kula biata, 2 kule czarne i 3 zielone, ale potem
wtozono dodatkowo po jednej kuli kazdego koloru. Dla kazdego z podanych zdarzen ocen,
czy jego prawdopodobieAstwo po dodaniu kul do pudetka:

[A| zwiekszyto sie zmniejszyto sie nie ulegto zmianie
Otocz petla wfasciwa odpowiedz.
Prawdopodobierstwo wyciagniecia kuli biatej
Prawdopodobieristwo wyciagniecia kuli czarnej
Prawdopodobieristwo wyciagniecia kuli zielonej
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ZESTAW VI

Informacje do zadan 8-9
Pojemnos¢ dzbanka (d) jest trzy razy wieksza od pojemnosci kubka (k), a pojemnos¢ kubka
jest dwa razy wieksza od pojemnosci szklanki (s).

8. Czy ponizsze réwnosci sa prawdziwe czy fatszywe?

s+k+d=6s p F
2(s+k)=d P F
10k=3d+s P E

9. taczna pojemnos¢ jednej szklanki i jednego kubka to 0,6 litra. Jaka pojemno$¢ maja
tacznie trzy dzbanki, dwa kubki i jedna szklanka?

1A 1,81 [1B.2,41 [l e 361 [1D.461

10. Suma rozwiazan réwnan: 53 —x) = —2(x+1) oraz 2x—1)Bx+1)= 6x2 jest rowna:

[1A. -18 [1B.4 Fl e 16 [1D.18

11. Arek i Jas podzielili sie zarobkiem w stosunku 2 :5. Czy ponizsze zdania s3 prawdziwe?

Arek dostat % zarobku. P F
Udziaf Jasia byt 2,5 razy wigkszy od udziatu Arka. P F
Jesli ich zarobek wynosit 1400 zt, to Arek dostat 400 zt. : P F
12. Czy ponizsze zdania sa prawdziwe czy fatszywe?

Przekatna dowolnego réwnolegfoboku dzieli go na dwa przystajace tréjkaty. P E

Dwusieczna dowolnego kata tréjkata dzieli go na dwa przystajace trojkaty. P F

Przekatna dowolnego trapezu réwnoramiennego dzieli go na dwa przystajace trojkaty. P F

Wysokos¢ dowolnego trojkata réwnobocznego dzieli go na dwa przystajace trojkaty. P F

13. Na ktérym rysunku odlegfos¢ PR jest najwieksza?

El A




ZESTAW VI

Informacje do zadan 14-16.

Wiadomo, ze w niskich temperaturach
wiatr nasila odczuwanie zimna — cztowiek
odczuwa nizsza temperature, niz wynosi
rzeczywista temperatura powietrza. Wykres
przedstawia zalezno$¢ miedzy temperatura
rzeczywistg a odczuwalng przy predkosci
wiatru 10 %

14. Przy predkosci wiatru 10 ™ i rzeczy-
wistej temperaturze powietrza —15°C czfo-
wiek odczuwa temperature nizsza od rze-
czywistej o okofo:

=FA 555G EEe20sE

X - temperatura rzeczywista [°C]
[EleBe152°¢ []D. 35°C y - temperatura odczuwalna [°C]

HS5% Gy ponizsze zdania sg poprawnymi wnioskami z tego wykresu?

I. Temperatura odczuwalna ro$nie ze wzrostem predkosci wiatru. [ ] TAK [] NIE

Il. Temperatura odczuwalna jest zawsze 2 razy nizsza niz rzeczywista. [ | TAK [ | NIE

Ill. Gdy wiatr wieje z predkoscig 10 ?, to temperatura rzeczywista po- | | TAK [ | NIE
wietrza nigdy nie jest dodatnia.

IV. Przy wietrze wiejacym z predkoscia 10? i ujemnych temperatu- | | TAK [ | NIE

rach rzeczywistych, temperatury odczuwalne sg o ponad 10°C niz-
sze od rzeczywistych.

16. Gdy wiatr wieje z predkoscia v %, a temperatura rzeczywista wynosi 0°C, temperature
odczuwalng t mozna obliczy¢ ze wzoru t =33 —15(1 + /v = 0,1v). Z tego wzoru wynika,

Ze przy temperaturze rzeczywistej 0°C i predkosci wiatru 16 ? temperatura odczuwalna
WYynosi:

[ 1A =36°C [E-B==18°%C G —T15%€ Ep=—3°¢

17. Z kwadratu wycieto tréjkat réwnoboczny o boku takiej samej dfugosci jak dtugosc
boku kwadratu. Jaki procent pola kwadratu stanowi pole tréjkata?

b 18. Na rysunku przedstawiono szeécian i ostro-
\ : stup, ktérego jedna ze Scian jest czeécia $ciany
szedcianu. Punkt P jest Srodkiem krawedzi sze-
U Scianu.

7 7 a) Oblicz objetos¢ ostrostupa.
b) Oblicz pole Sciany PQR.




ZESTAW VI

19. Cztery jabtka maja masy: 18 dag, 17 dag, 21dag i 22 dag. Po dotozeniu do nich
piatego jabtka $rednia masa pieciu jabfek wyniosta 19 dag. Jaka mase miato piate jabtko?

20. W tabeli przedstawiono zmiany cen czterech artykutéw. Uzupetnij tabelke.

Arrvkit Cena przed Procent podwyzki Procent obnizki Cena
Y zmiang ceny ceny po zmianie

garnitur 420 zt 20%

koszula 65 zt 10%

buty 200 zt 230 zt
sukienka 30% 210
: 9
21. Uzasadnij, ze kat oznaczony na rysunku li-
tera & ma miare réwna sumie miar katow « i B.
x B

22. Predko$¢ poruszania sie $limaka zalezy miedzy innymi od powierzchni, po ktérej pefz-
nie. Pewien §limak po papierowym reczniku porusza sig z predkoscia 6] Cmte a po szkle
z predkoscia 8] c”“] . Slimak ten przez 18 minut pokonat 136 cm, czesc dystansu petz-

nac po reczmku a pozosta’(a cze$¢ — po szkle. Oblicz, jaki dystans pokonat na kazdej

z tych powierzchni.

23. Wierzchotkami trojkata sa punkty o wspofrzednych A = (-4,-5), B = (10,7) oraz
C = (=1, 4). Znajdz dtugos¢ srodkowej tego trojkata poprowadzonej z wierzchotka C (Srod-
kowa to odcinek taczacy wierzchofek tréjkata ze Srodkiem przeciwlegtego boku).




